

# 亲家告亲家,女婿告丈母娘…… 一场车祸引发7起官司

事发徐州,由于案情较为复杂,目前尚未审理结束

一起悲剧  
亲亲相告  
令人唏嘘

徐州6旬老太太王某骑电动三轮车带着4名亲人,遇到车祸,与一辆货车相撞,事故导致王老太太重伤,三轮车上的女儿、儿媳以及年仅1岁的外孙、孙女当场身亡。这起事故不仅造成了一起悲剧,还引发6起民事诉讼和1起刑事诉讼,案情较为复杂。近日,徐州贾汪区法院刑庭、民庭开庭审理此案,目前尚未审理结束。

通讯员 郑菊 海玲  
现代快报记者 李伟豪

## 悲剧

### 三轮车与货车相撞,造成4死1伤

2014年12月份的一天下午,家住徐州贾汪区的王老太太驾驶一辆电动三轮车,车上带着儿媳张某、女儿李某,以及年仅1岁的外孙、孙女。儿媳张某和女儿李某,一个要去浴池洗澡,一个要带孩子去看病。

当王老太太骑车沿着村路行驶到“耿紫线”公路交叉路口,电动三轮车左转弯拐到公路上时,遭遇一辆沿“耿紫线”公路由东向西快速驶来的

货车。两车避让不及,发生猛烈碰撞,事故致王老太太重伤,其儿媳张某、女儿李某以及外孙、孙女当场身亡。

事后,贾汪区交警大队作出事故认定,货车司机闫某因未保持安全车速及驾驶机件不符合技术标准的机动车等过错,负此次事故同等责任,老太太王某驾驶电动三轮车转弯未让直行车辆先行,负此次事故同等责任。

## 官司

### 事故引起6起民事、1起刑事诉讼

这起事故引起了6起民事诉讼和1起刑事诉讼。死者的近亲属分别起诉货车司机闫某、王老太太及保险公司,所有死者家属所要求的各项民事赔偿共计270万余元,而货车司机闫某,因涉嫌交通肇事罪还被提起公诉。

这起由交通事故造成的家庭惨

剧,以及事后亲人的反目,都让贾汪区法院的法官们唏嘘不已。据介绍,在这起交通事故引发的多起民事和刑事案件中,王老太太既是原告也是被告,而由于其伤情较重,有可能造成伤残。

此案件的审理难度很大,各方诉求存在纷争,到目前尚未审理结束。

### 6起民事诉讼

●第一起 王老太太起诉货车司机闫某及保险公司,索人身损害赔偿

●第二起 儿媳的父母起诉王老太太、闫某和保险公司,因为在儿媳的娘家看来,女儿的死亡,王老太太难辞其咎,而且警方判定其负有同等责任,而他们和闫某、保险公司又未达成一致的意见,因此将三者一并告上法庭

●第三起 王老太太的女婿,因为自己孩子死亡的赔偿问题,起诉岳母王老太太以及闫某和保险公司

●第四起 王老太太的儿子,就爱人的死亡起诉闫某和保险公司

●第五起 王老太太的儿子,就孩子的死亡起诉闫某和保险公司

●第六起 王老太太的丈夫,就女儿的死亡起诉闫某和保险公司

### 1起刑事诉讼

货车司机闫某,因涉嫌交通肇事罪还被提起公诉

制图 李荣荣

## 建议

### 电动三轮车 应设置配套保险

据了解,由于目前驾驶电动三轮车不需要证照,也没有年龄限制,受到很多人的欢迎,一些老年人也常常使用它作为交通工具。

法官表示,市场上很多电动三轮车车速及动力已符合机动车特征,

但目前没有为电动三轮车配套的保险,因此建议有关部门能够在加强电动三轮车管理的基础上,牵手保险公司为电动三轮车量身定制一款保险,供电动三轮车驾驶员购买以规避风险。

法官还提醒市民,尤其是老年人,应加强安全意识,出行选择安全的方式代步,老年人反应慢,电动三轮车安全性差,本身就容易翻车,尽量不要骑,更不要骑电动三轮车载人尤其是孩子,避免危险发生。

# 想改名字父亲不同意,他将老爸告了

法院驳回他的诉讼,因为未成年人改名需父母同意

一点摩擦  
儿子告父  
让人无奈

张迪今年13岁,早在多年前,他父母就离异了,当初法院判其与母亲生活,之后他便将名字更改随母姓。今年,张迪要升初中了,却因学籍名与户籍名不相符导致升不了学,便只好找父亲商量要求更改户籍名。不想,被父亲一口回绝,张迪只好一纸诉状将父亲告上法庭,要求法院维护其姓名变更权。

通讯员 溧研  
现代快报记者 王瑞

## 想改名遭拒,他状告老爸

据了解,张迪的父母在2009年离了婚,当初张迪被判与母亲一同生活。在张迪的印象中,一直是母亲起早贪黑,不辞辛苦地抚养他,父亲对他来说是陌生的。这些年来,父亲除了每月给他300元的抚养费外,其他支出没给过一分,对他的生活和学习更是漠不关心。

在这种情况下,张迪上一年级时便将自己的名字改为李宇,随母姓,当时学校并未查户籍。此后,张迪一直沿用李宇的名字至今,同学和老师都叫

他李宇。上学以来,学籍卡和所得的十几张奖状上用的也都是这个名字。

今年,张迪要上初中了,学校要求每个人的学籍名和户籍名要统一,否则不但不能参加摇号,连正常升学都有问题。为此,张迪便打电话给父亲,商量能否将户口本上的名字改为李宇。没想到,父亲却一口回绝,并反复强调他姓张不姓李。

父亲如此坚决,张迪只好一纸诉状将父亲告上法庭,要求法院维护其姓名变更权。

## 因他未成年,法院驳回诉讼

法院开庭审理此案认为,《民法通则》中规定:“公民享有姓名权,有权决定、使用和依照规定改变自己姓名,禁止他人干涉、盗用、假冒。”我国《婚姻法》中也规定:“子女可以随父姓,可以随母姓。”

这就意味着,自己可以选择随父姓还是随母姓。但张迪是未成年人,是无民事行为能力或限制民事行为能力人,按照《户口登记条例》第18条规

定,18周岁以下的人需要变更姓名的时候,由本人或者父母、收养人向户口登记机关申请变更登记,父母离异的,需提供离婚证明手续,并经父、母双方写出协议书签字同意。最终,因该案不属于人民法院受理民事诉讼的范围,法院驳回了张迪的诉讼。

也就是说,如果张迪的父亲不签字同意孩子改名字,张迪可能面临无法正常升学的问題。(文中人物系化名)

## 延伸

### 哪些情况下可以改名?

那么现实生活中,哪些情况下可以改名?昨日,现代快报记者咨询了南京警方人口管理部门的相关人士。

据警方相关人士介绍,如有以下几种情况,可以申请改名:收养、寻回或解除收养关系的;姓名或者姓名的谐音违背公序良俗的;姓名或者姓名的谐音易造成性别混淆、他人误解或者伤害及本人感情的;名字中含有冷僻字的;使用了新华字典以外的异体字或自造字,以及其他有正当理由需要改名的。

不过,如有以下情况之一,则不得变更姓名:正在受刑事处罚的人;依法被剥夺政治权利的人;有重大犯罪嫌疑等被公安机关列为工作对象的人;正在刑事、民事诉讼期间的当事人;法定代表人等。

警方提醒广大市民,随意更改姓名,可能会带来一些麻烦,能不改的尽量不要改。比如,办理出国手续,有些需要提供出生证,如果姓名不同很可能带来不便。另外,成年人改名后,在出示改名前获得的相关证件或证书等时,也容易遇到麻烦。

### 如何申请和办理改名?

据警方相关人士介绍,未满18周岁的公民需要更改姓名的,可由父母或抚养人提出书面申请,经户口登记机关核实情况,并征得父母或抚养人同意后,公安机关予以变更。

而对年满18周岁以上的公民,原则上不予更改,确有正当理由需要

更改姓名的,由本人提出书面申请,把需要改名的理由写清楚。如属干部、职工还须持所在单位的组织、人事部门准予更改的证明,经责任区民警审查,派出所长提出意见,报上级户籍管理部门审批同意后,才可给予更改。